



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Выпишите газету с доставкой на работу

Коллективная подписка доступна от 5 экземпляров
и до конца года обойдётся в 360 руб. на человека.
Заявки принимаются по тел. 3-16-96 или по адресу: ул. Революции, 52

Мы работаем для вас!

Жители города могут подписаться на «ЯЖ» (без доставки)
в редакции всего за 100 руб./месяц.

Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

3-16-96



ЗНАЙ НАШИХ!

Бойцы -
поэты и
певцы

■ Евгений Дашуин

В Тюмени проходит второй творческий форум «СВОя культура», участниками которого стали ветераны специальной военной операции.

Ялуторовск представляют пятеро бойцов. Мужчины выбрали для себя разные направления. Александр Мальцев подал заявку на интенсив «Вокал», Сергей Юдин и Владимир Золотухин хотели бы развить свои навыки в литературном направлении, Александр Антонов и Дмитрий Логинов - в инструментальном искусстве. Для каждого из них участие в форуме - это своего рода творческая реабилитация, новый способ выразить себя и поделиться с земляками своими переживаниями и надеждами.

Отметим, что в этот раз на сцену выйдут двадцать жителей региона. А мастер-классы для них приведут опытные кураторы. В Ялуторовске в подготовке к выступлениям бойцам помогают представители городского комитета по культуре и местного филиала фонда «Защитники Отечества».

На первом форуме, состоявшемся нынешней весной, ветераны СВО получили незабываемые впечатления и заряд положительных эмоций. Участие в интенсивных мастер-классах позволило каждому из них приобрести новые знания и навыки, которые помогут им в дальнейшем развитии и реализации творческих проектов.

■ СПРАВКА «ЯЖ». Посмотреть видеосюжет об участниках форума из Ялуторовска можно, наведя камеру смартфона на QR-код.



Колеи устраният, схемы пересмотрят

В администрации города обсудили вопросы и предложения автолюбителей и пешеходов

БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

■ Евгений Дашуин

До следующего года остаётся не так много времени, поэтому в городской администрации уже идёт обсуждение планов дорожных работ на новый сезон.

Ремонты и изменения. Так, на очередном заседании комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения определились со списком участков дорог, где необходимо устранить колейность. В перечень вошли улицы Олимпийская, Тополиная, Мичурина, Лизы Чайкиной. В добавок от заместителя главы города Фёдора Аграфенина поступило предложение пополнить список участком улицы Свободы - от ул. 8 Марта до Луговой. Саму Луговую между ул. Революции и кондитерской фабрикой также необходимо привести в порядок.

Не в первый раз участники обсудили тему затруднения движения транспорта в связи с размещением филиала банка в доме № 6 на ул. Скворцова-Степанова. Местные жители жаловались на перегороженный проезд, но после разъяснений

■ За восемь месяцев в городе произошло 166 ДТП, что на 23,9% меньше, чем за аналогичный период прошлого года

нения клиентам учреждения, что это не парковка, в итоге могут въезжать и выезжать из своих дворов. Куда меньше повезло спецтранспорту. Те же мусоровозы попросту не могут протиснуться между новым крыльцом и брошенными авто.

От читателей «ЯЖ» поступали предложения об организации прямого проезда с парковки детской поликлиники, но комиссия пришла к выводу, что проще перенести констейнерную площадку в более доступное для техники место. Её установят возле дома № 37 на ул. Ленина в дополнение к существующей. Путь к ней от подъездов домов на ул. Скворцова-Степанова вырастет всего на пару десятков метров. Главное опасение местных жителей, что после переноса пло-

щадки автолюбители начнут пользоваться проездом между дворами для обезода светофора. В администрации заверили, что найдут способ избежать сквозного проезда.

Знаковые корректировки. Ещё один участок с опасным движением транспорта расположен на ул. Первомайской, 17. Речь идёт о тротуаре между фонтаном и танцевальным залом «Арт-Вояж». Сюда ходят много ребятни, а сотрудники Росреестра, чей офис расположен на втором этаже здания, проезжают по пешеходной дорожке, чтобы припарковаться поближе к входу, хотя на стоянке у фонтана ажиотажа не бывает.

Комиссия решила, что там необходимо установить знак «Въезд запрещён». Это позволит избавиться от частного транспорта на тротуаре, но не помешает движению служебного. Тот же Росреестр вполне сможет перевозить свои архивы, а учреждение культуры - грузить реквизит.

В комиссию поступило предложение об установке искусственной дорожной неровности возле отделения изобразительного искусства ДШИ на ул. Свердлова. По словам специалистов комитета, движе-

ние транспорта там не такое интенсивное. Чтобы исключить выход детей на дорогу, можно установить ограждение вдоль тротуара, но это затруднит уборку снега. Вопрос проработают и рассмотрят на следующем заседании.

Предложение о корректировке знаков внесло и руководство КДЦ «Юбилейный». За зданием есть подъезд к техническому входу, через который производится загрузка и выгрузка, в том числе и продуктов для кафе. Но при свёртке на ул. Тюменскую установлен запрещающий знак «Кирпич», то есть транспорт двигается с нарушением. Участники комиссии сошлись на том, что в этом случае решение проблемы состоит в замене знака на «Въезд запрещён», как и в случае с танцевальным залом.

Помехи. Жалоба на автолюбителей поступила в связи с нарушениями на перекрёстке улиц Якушкина и Вокзальной. Раньше проезда здесь не было, но из-за демонтажа железнодорожных путей водители начали сокращать путь, только вот при отсутствии на участке проезжей части они двигаются по тротуару.

► Продолжение на 2-й стр.



Учреждениям и организациям, расположенным в «Юбилейном», приходится нарушать правила, чтобы произвести погрузку и разгрузку. Поэтому руководство КДЦ обратилось с просьбой о корректировке знака /ФОТО АВТОРА

КОНКУРС

Читаем,
выбираем

(Соб. инф.)

168 изданий представ-
лено на региональный
конкурс «Книга года -
2025».

В областной научной
библиотеке имени Д. И.
Менделеева члены экспер-
тной комиссии под-
водят итоги отборочного
тура. Лонг-лист будет сфор-
мирован к концу сентября.

Из семи основных номина-
ций наибольшее количе-
ство работ - 36 - в номина-
ции «Лучшая книга о род-
ном крае». Также участни-
ки представили научные,
учебные, поэтические из-
дания, произведения для
детей и подростков, худо-
жественную прозу, книги
о героях Тюменской зем-
ли. В конкурсе участвуют
и наши земляки.

В специальной номина-
ции «Самая популярная книга» победителя выбе-
рут путём онлайн-голосо-
вания.

СПРАВКА «ЯЖ». Голосова-
ние будет проходить с 30 сен-
тября по 9 октября на сайте
библиотеки.



Колеи устранит, схемы пересмотрят

В администрации города обсудили вопросы и предложения
автолюбителей и пешеходов

► Начало на 1-й стр.

Решено в этом месте установить преграду, чтобы избежать аварийных ситуаций.

В городе обозначилась новая проблема с мусором. Мало того что люди не доносят его до площадки, в сезон уборки урожая участились случаи свалки огородных отходов из кузовов авто прямо на проезжие части возле контейнеров. Как пояснил начальник местного отдела Госавтоинспекции Николай Паутов, инспекторы могут штрафовать таких нерадивых водителей по ст. 12.33 КоАП, а штрафы там немаленькие. Это касается и мусора на тротуаре. Так что горожан призывают фиксировать такие факты на фото и видео для дальнейшего предоставления в ГАИ.

Дети на драндулете. По данным статистики, которую озвучили представители ГАИ, в городе за восемь месяцев в ДТП пострадало двое детей. Инцидент с маленьким пешеходом произошёл, когда он гостил в Ялуторовске у родни. Во втором эпизоде 12-летний ученик школы им. Декабристов не спешился с

велосипеда на зебре и столкнулся с авто.

Но главная проблема этого года - бесконечные ревущие потоки несовершеннолетних питбайкеров. На подростков заводят десятки административных дел, число аварий с их участием растёт. Эту статистику пополняют и юные ездоки из района. В город они приезжают из Яра, Хохлово, Анисимовки. В этом году несовершеннолетние любители мототехники младше 16 лет привлекались к административной ответственности 32 раза.

Информация о нарушителях направлена в образовательные учреждения, а также в подразделение по делам несовершеннолетних. Среди подростков от 16 до 18 лет рост правонарушений увеличился в три раза, но родители продолжают покупать своим детям мототехнику. Дорожные полицейские предлагают действовать в направлении организации использования такого транспорта: выделить, к примеру, специализированную площадку для заездов, подключить тренеров.

Как выяснилось в ходе беседы, горожане тоже выступи-

Питбайк не для дорог общего пользования !

ОБЪЯСНЯЕМ.РФ

► На дорогах общего пользования питбайкер может получить штраф за:

- **вождение без прав** категорий М, А и А1 - от 5 тыс. до 15 тыс. руб. (в зависимости от двигателя);
- **отсутствие мотошлема** - 1500 руб.;
- **превышение скорости** на 20-40 км/ч - 750 руб.;
- **проезд на красный свет** - 1500 руб.

► При выезде на дорогу подростку 16-18 лет грозит штраф от 5 тыс. до 15 тыс. руб., а питбайк эвакуируют на спецстоянку.

► Если нарушителю нет 16 лет, штраф выпишут родителям - от 100 до 500 руб.

► Кроме того, **родителям в обоих случаях грозит штраф** 30 тыс. руб. за то, что разрешили подростку сесть за руль.



ли с такой инициативой. Под этот проект уже выделена площадка возле ярковской трассы. По мнению ялуторовчан, неплохо было бы рядом

возвести боксы для хранения техники, чтобы у ребятни и мысли не возникало выезжать на питбайках на городские дороги.

Кубок уехал в Ишим

ФЕСТИВАЛЬ

► Иван МИХАЙЛОВ

ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Финал областного инклюзивного фестиваля настольных спортивных игр «Разные-Равные-Единые 2.0» прошёл 22 сентября в СК «Юбилейный».

Были первыми. Участни-
ками стали команды, прошед-
шие отборочные игры в Тю-
мени и Ишиме. В этом году в
состав команд, кроме представи-
телей организаций Всерос-
сийского общества инвалидов,
также вошли ветераны СВО и
депутаты окружных дум.

- Несколько лет назад Ялу-
торовский район был первым,
где организовали соревнова-
ния по инклюзивным играм.
Сначала - районные, а теперь
второй год подряд спортивный
комплекс «Юбилейный» стано-
вится площадкой для област-
ных состязаний. Надеюсь, что
подобные игры станут для нас
ежегодными, - сказал на церемонии
открытия глава Ялуторовского
района Андрей Гильгенберг.

Председатель областной ор-



В Памятном встретились участники из девяти муниципалитетов юга области

ганизации ВОИ Евгений Кравченко напомнил, что инициатором соревнований по настольным спортивным играм был руководитель ялуторовской районной организации инвалидов Григорий Моторин. Память Григория Ивановича почтили минутой молчания.

Разные, но равные. Более трёх часов длились захватыва-

ющие состязания, а на площадках царила атмосфера азарта, дружелюбия, интересного общения. Разные по возрасту, статусу, интересам и физическим возможностям участники объединились и стали равными на пути к заветным наградам. Соревновались в пяти настольных играх: джакколо, новусе, тэйбл-эластике, корнхоле, шаффлборде.



Специальный приз - куклу Ярославу - глава района вручил ветерану СВО Владимиру Золотухину

Все участники фестиваля отмечены дипломами, а призёры и победители - медалями и кубками. Третьего места удостоена команда Голышмановского муниципального округа, второго - Упоровского. Лучшие результаты показали спортсмены Ишимского округа. Они же удостоены кубка главы Ялуторовского района.

► **Организаторами фестиваля выступили Департамент соцразвития Тюменской области, областная организация ВОИ**



Сейчас в школе-интернате № 6 обучается более трёхсот детей и подростков из разных муниципалитетов Тюменской области /фото Анны МИСЛЕР

Для равных возможностей

Школа-интернат № 6 празднует свой юбилей

ДАТА

27 сентября общеобразовательному учреждению для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья исполнилось 80 лет. О большом творческом пути и педагогических свершениях нам написала учитель русского языка и литературы Наталья Кошикова.

«В 1945 году, когда страна ещё не залечила раны после Великой Отечественной войны, было принято решение об открытии в городе школы-интерната для слепых и слабовидящих детей. Тогда учеников было всего 30. Классы разместили в двух деревянных зданиях на улицах Новикова и Оболенского.

Здесь трудились педагоги Зинаида Утусикова, Антонина Стрельникова, Анатолий Савушкин, Нина Копылова, Тамара Пушкина. Небольшой коллектив давал детям необходимые знания, формировал трудовые навыки и навыки самообслуживания. Кроме того, в задачи учителей входили заготовка топлива для школы, обеспечение детей одеждой, продуктами питания.

Учащиеся школы занимаются физкультурой, участвуют в спортивных соревнованиях

Новоселье. Трёхэтажное типовое здание на улице Пионерской было построено в 1970 году. Здесь открыли межобластную специальную школу-интернат для слепых и слабовидящих детей на 180 человек. Классы были переполнены. В школу привозили детей из Свердловской и Омской областей, с Урала и даже с острова Сахалин.

На протяжении многих лет в нашем уютном доме творили замечательные люди, которые отдавали особенным детям частичку своей души, дарили им тепло и любовь, учили самому главному на земле - доброту и справедливости.

Первым директором интерната в 1945 году стал Семён Пеночкин. За 80 последующих лет учреждение возглавляли люди, отдававшие все свои силы, знания и любовь родной школе: Николай Бахтин, Анна Плоскова, Михаил

Ионин, Александра Фоминых, Валентин Бирюков, Владимир Туравинин, Валентина Бучельникова, Нина Сутурина, Светлана Рахматулина. С 2014 года по настоящее время школой руководит Ирина Падалка.

В ногу со временем. Сейчас здесь трудятся 88 педагогов и учатся 335 ребятишек. Педагоги школы-интерната завоёвывают в конкурсах педагогического мастерства призовые места, подтверждая высокий уровень квалификации. Здесь применяют годами отшлифованную систему комплексной и индивидуальной работы с незрячими детьми, которая даёт им возможность и после окончания школы жить полноценной жизнью. Программа обучения та же, что и в обычном общеобразовательном заведении, только предметы изучаются с помощью тифлometодик и тифлосредств. Ученикам помогают компьютеры, тифлокалькуляторы, специальные чертёжные приборы, линейки и множество других средств, основанных на замечательном изобретении Луи Брайля.

Вне уроков. В библиотеке школы-интерната есть магнитофоны и плееры для озвучивания говорящих книг. Выбор литературы богат и разнообразен. Также имеется кабинет информационных технологий, работает кабинет психологической разгрузки. Создана и функционирует служба сопровождения.

В школе-интернате дети находятся под постоянным наблюдением медицинского персонала, проходят адаптацию и социоадаптацию, профессиональную ориентацию. Их учат столярному и слесарному делу, вязанию, вышиванию, работе с природными материалами.

Под руководством талантливых педагогов ведут свою деятельность ученические общественные организации «Орлята России», РДДМ «Движение первых», спортивный клуб «Сибирь», школьное научное общество, реализуются внеклассная деятельность, профминимум и дополнительное образование.

80 - это солидный возраст, крепкий фундамент для новых взлётов и свершений. Но наша школа по-прежнему молода, неиссякаема на таланты, изобретательскую инициативу, творчество, новизну».

Подготовила Анна МИСЛЕР

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Дорогая ссылка

■ Семён КРЫТОВ

Ялуторовчанка обратилась в полицию, когда с её карты пропали 32 тысячи рублей. Она пояснила следователю, что, согласно истории операций, деньги списались на оплату покупок в магазине косметики.

Со слов женщины, всё началось с сообщения в мессенджере от одноклассника, который приспал ссылку с размытой фотографией и вопросом «Это ты на фото?». Она попросила собеседника отправить ей снимок экрана с её фотографией, но знакомый объяснил, что не может сделать скриншот, а ей необходимо именно пройти по ссылке, что женщина и сделала. Она сообщила однокласснику, что оказалась на сайте знакомств, и переписка с ним закончилась. Чуть позже горожанка обнаружила списание с карты. А, созвонившись с одноклассником, узнала, что его аккаунт взломан.

По данному факту следственным отделом возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 158 УК РФ «Кража». Преступнику грозит лишение свободы на срок до шести лет.

Сотрудники полиции призывают жителей города и района быть осторожными при поступлении подобных сообщений. Прежде чем нажать на ссылку, следует убедиться, что действительно ли её прислал ваш знакомый или близкий человек. Как правило, авторами таких сообщений являются мошенники, а ссылки приводят к установке на гаджеты вирусных программ, позволяющих получить удалённый доступ к устройству потенциальной жертвы. Будьте бдительны и не проходите по неизвестным ссылкам!

ОФИЦИАЛЬНО

Оповещение о начале общественных обсуждений

В соответствии с постановлением Администрации города Ялуторовска от 18 сентября 2025 г. № 1192 «О назначении общественных обсуждений» по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства «Индивидуальный жилой дом», расположенного на земельном участке с кадастровым номером 72:26:0302003:2077 по адресу: Тюменская область, городской округ город Ялуторовск, ул. Русакова, з/у 96, назначены общественные обсуждения.

Общественные обсуждения проводятся с 25 сентября 2025 г. по 9 октября 2025 г. на официальном сайте <https://yalutorovsk.admtyumen.ru>.

Экспозиция проекта проходит по адресу: Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Тюменская, д. 61/1, каб. № 3, с 25 сентября 2025 г. по 9 октября 2025 г. с 8 до 17 часов.

Консультации по экспозиции проекта проводятся с понедельника по пятницу с 13 до 17 часов.

Предложения и замечания, касающиеся проекта решения, можно подавать посредством официального сайта <https://yalutorovsk.admtyumen.ru>, в письменной форме в адрес организатора общественных обсуждений с 25 сентября 2025 г. по 9 октября 2025 г., в будние дни с 13 до 17 часов, по адресу: Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Тюменская, д. 61/1, каб. № 3, а также посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.

Проект решения, подлежащий рассмотрению на общественных обсуждениях, и информационные материалы к нему размещены на официальном сайте <https://yalutorovsk.admtyumen.ru>.

Участники общественных обсуждений обязаны указывать следующие сведения: фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации), реквизиты документа, удостоверяющего личность, - для физических лиц, наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц и документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства. Администрация города Ялуторовска